
 

 
 
 
 

 

PROGRAM ZAKLADE SOLIDARNA 

-proširena verzija- 

 

Program SOLIDARNE oblikuje se u trogodišnim ciklusima, u skladu s prilikama za djelovanje 

te aktualnim mogućnostima, što zahtijeva fleksibilnost i otvorenost, ali je i jedini logičan 

razvojni put za još uvijek vrlo mladu filantropsku organizaciju koja gradi suradničke odnose i 

financijski kapital. Svi programi zajedno čine mozaik akcija usmjerenih prema ostvarenju svrhe 

zaklade, a to je jačanje autonomije i solidarnosti građanskog djelovanja na smanjenju 

nejednakosti i širenju prostora prava i sloboda u svim sferama hrvatskog društva.  

Naša glavna poluga djelovanja je suradnja - SOLIDARNA se trudi djelovati kao otvoren 

sugovornik i pouzdan partner privatnim i javnim donatorima te akterima civilnog društva u 

mobilizaciji i usmjeravanju resursa za autonomne građanske inicijative u Hrvatskoj koje štite 

ljudska prava i njeguju društvenu solidarnost. Povjerenje, otvorenost i kreativnost naš je glavni 

kapital, kojeg pokušavamo pretvoriti u opipljivu, pravodobnu i djelotvornu podršku građanima 

u borbi za zaštitu ljudskih prava. 

U sljedeće tri godine, od 2020. do kraja 2023. fokus Zaklade SOLIDARNA usmjeren je na 

četiri strateška cilja: 

1. Djelotvorna i fleksibilna podrška aktivnim građanima i braniteljima ljudskih 

pravakroz namjenske fondove, savjetodavnu podršku, edukacije i umrežavanje 

2. Razvoj kulture solidarnosti i filantropije za ljudska pravakroz međusektorsku 

suradnju i mobilizaciju građana ka zaštiti ljudskih prava i podršci žrtvama 

nepravde kroz naše namjenske fondove, suradničke projekte, javne kampanje i zagovaračke 

akcije 

3. Stabilnost i kontinuitet djelovanja organizacijekroz snažan i motiviran tim, širok i 

raznolik suradnički krug te povjerenje i ugled među dionicima i u javnosti 

4. Povećanje resursa Zaklades fokusom na namjenske fondove, hladni pogon, ulaganja, 

učenje i umrežavanje. 

U svom djelovanju Zaklada SOLIDARNA povezuje mobilizaciju resursa, filantropiju, 

različite oblike neformalnog učenja, akcijska istraživanja, zagovaranje te širok spektar 

komunikacijskih alata, od kampanja do osobnog savjetovanja s nizom dionika – od naših 

korisnika, preko građanskih inicijativa i OCD-a do poslovnog sektora, javnih institucija, 

akademske zajednice, političke elite i medija. Na prvom su nam mjestu građanke i građani 

koje želimo uključiti u naše aktivnosti koje im osobno nabolje odgovaraju – kao volontere, 

podržavatelje na društvenim mrežama, donatore, korisnike, suradnike, savjetnike ili saveznike. 



 

 
 
 
 

 

SOLIDARNA je svoj rad organizirala u dvije programske cjeline, koje uključuju različite 

oblike i aktivnosti podrške i suradnje – savjetovanje, edukacije, suradničke donatorske 

kampanje, javne pozive za dodjelu sredstava, izravne dodjele donacija, policy analize, javne 

rasprave i zagovaračke akcije. Središnji alat za provedbu programa su tematski i namjenski 

fondovi SOLIDARNE za koje je nužno istodobno i namicati dodatna financijska sredstva. 

U okviru Programa podrške aktivnim građanima na zaštiti ljudskih prava SOLIDARNA 

je posvećena pružanju brze i ciljane savjetodavne, tehničke i financijske pomoći braniteljima 

i braniteljicama ljudskih prava, građanskim inicijativama te žrtvama kršenja ljudskih prava i 

građanima u krizi. To čini putem malih donacija, edukacija, savjetovanja, mentorstva, IKT 

podrške i umrežavanja. Paralelno, SOLIDARNA je aktivna u javnom zagovaranju 

sistemskih promjena u provedbi javnih politika i izgradnji suradničkih odnosa u svrhu razvoja 

solidarnog društva. To činimo u dinamičnoj suradnji s nizom drugih organizacija i tražimo 

praktična rješenja, kao što su pokazale peticija „Svako bolesno dijete ima pravo na šansu za 

život“, u svrhu javne nabave potrebnih lijekova za djecu, te prosvjedna inicijative „Pravda za 

djevojčice“, u svrhu zaštite prava maloljetne žrtve seksualnog nasilja u pravosudnom postupku 

i javnosti. Kao naš doprinos suzbijanju rodno uvjetovanog nasilja i zaštiti ženskih ljudskih prava 

koja su na posebnom udaru proteklih godina, SOLIDARNA aktivno podržava djelovanje 

različitih ženskih mreža, koalicija i međusektorskih suradničkih inicijativa, a posebno 

Platformu za reproduktivnu pravdu, koje čuvaju i šire prostor rodne ravnopravnosti. 

Financijska podrška dostupna je putem dva mehanizma: 

• Fond za aktivno građanstvokojeg vodi parterska zaklada Slagalica iz Osijeka, a 

usmjeren je na branitelje ljudskih prava i zagovaračke inicijative koje provode OCD-i i 

neformalne građanske grupe. Zaklada SOLIDARNA aktivno je uključena u provedbu 

Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj 2020.- 24., u iznosu od 8 milijuna eura u 

sklopu bespovratnih sredstava EGP-a (Islanda, Lihtenštajna i Norveške). Sredstva su 

namijenjena jačanju održivosti civilnog društva i kapaciteta za odgovor na socijalno-

ekonomske nejednakosti, zaštitu ljudskih prava i demokratski razvoj, s posebnim 

naglaskom na nerazvijene regije i osnaživanje ranjivih skupina. U okviru programa, 

Zaklada SOLODARNA odgovorna je za administraciju trajno otvorenog Poziva za ad 

hoc akcijske projekte u trajanju do tri mjeseca i izgradnju aktivističkih kapaciteta 

u području zagovaranja, mobilizacije zajednice, organizacijskog razvoja i partnerske 

suradnje na nacionalnoj, regionalnoj i bilateralnoj razini. 

• Fond SOLIDARKAnema trajnih sredstava, ali ima kapacitet brzog aktiviranja 

namjenskih donatorskih akcija u partnerstvu s motiviranim građanskim 

inicijativama koje time stječu znanje i iskustvo. Fond SOLIDARKA omogućuje brzi 

odgovor na hitne potrebe branitelja ljudskih prava i pojedinačnih žrtava kršenja 

ljudskih prava za koje drugi izvori podrške nisu na raspolaganju, a slučaj ukazuje na 

goruće sistemske probleme i zahtijeva uistinu hitnu solidarnu reakciju u pogledu 

humanitarne pomoći, ali i dodatnog zagovaračkih napora. 



 

 
 
 
 

 

U okviru Programa razvoja kulture solidarnosti SOLIDARNA je ostvarila suradnju s 

brojnim organizacijama, poslovnim sektorom, privatnim zakladama, kulturnim sektorom i 

medijima marljivo radeći na promociji filantropije za ljudska prava i kulture solidarnosti. 

Ravnopravna suradnja i izgradnja povjerenja između građanskih grupa, poslovnih organizacija, 

medija i akademske zajednice pokazuje se moćnim prostorom za inovacije u odgovorima na 

krizne, ali i na razvojne potrebe naše zajednice. 

Krizna filantropija odnosno donatorske akcije za naše sugrađane u krizi – koliko god ne 

mijenjala, već samo krpala sustav – često jedina preostaje kada treba spasiti ljudsko 

dostojanstvo, a nerijetko i život. Istodobno, humanitarne akcije su dragocjen izvor informacija 

za zagovarače o tome gdje je sustav zakazao i kako ga se treba ispraviti. 

• Fond #spasime za kriznu podršku žrtvama obiteljskog i/ili seksualnog 

nasiljaizrastao je na ljeto 2019. iz zagovaračke Inicijative #spasime i probojne 

kampanje za podizanje svijesti koju su pokrenuli Jelena Veljača i njezin tim za 

rješavanje problema nedostatne podrške žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja. Uloga 

Fonda činiti je ono što institucije ne mogu, a to je djelovati odmah. Fond je od pokretanja 

pomogao 70 žena i 150 djece koja su preživjele obiteljsko i/i ili seksualno nasilje. Kroz 

procjenu individualnih potreba i suradnju s autonomnim skloništima, savjetovalištima i 

centrima za socijalnu skrb, Fond popunjava prazninu u financiranju za hitne potrebe kao 

što su preseljenje, najam stana, pravna pomoć i zastupanje, školska oprema te putni 

troškovi žena iz ruralnih područja na sudove i liječenje itd. Fond kontinuirano prikuplja 

sredstva za potrebe koje su na žalost u uvjetima pandemije sve veće. 

• Fond 5,5 za kriznu podršku nakon potresakoji je 22. ožujka 2020. u samu zoru 

zadesio Zagrebu primjer je transparentnog i djelotvornog građanskog odgovora na 

katastrofu, i to zahvaljujući grupi mladih Zagrepčanki iz Amsterdama koje su pokrenule 

transnacionalnu donatorsku lavinu neposredno nakon potresa. Na akciju su se 

nadovezale i donacije hrvatskih građana i tvrtki, među kojima se ističu donacija od 

250.000,00 kn Zagrebačke pivovare te donacija namještaja tvrtka IKEA u vrijednosti 

50.000,00 EUR. U manje od 3 mjeseca nakon potresa, Fond 5,5 uspio je s ukupno više 

od milijun kuna direktno podržati 76 socijalno ugroženih obitelji s djecom, osobama s 

invaliditetom i starim i bolesnim članovima, a kojima su zbog pretrpljene štete na 

stambenim objektima bili nužni hitni popravci ili stanarine za privremeni smještaj. 

Dodatna donacija od 48.000,00 CHF očekuje se do kraja ove godine za obitelji koje i 

dalje čekaju kriznu stambenu pomoć. 

Razvojna filantropija – kad god za to ima priliku, SOLIDARNA se trudi koristiti filantropiju 

i kao razvojni alat u širenju mogućnosti kreativnog djelovanja svakog pojedinca bez obzira na 

podrijetlo te društvenih inovacija na razini zajednice, u čemu posebno mjesto zauzimaju 

kulturno stvaralaštvo i obrazovanje. 

• Fond „Desa i Jerko Baković“za školovanje siromašne djece i mladih osnovan je 

početkom 2018. godine, zahvaljujući velikodušnoj donaciji tada 100-godišnje, danas 



 

 
 
 
 

 

pokojne, gospođe Dese Baković u iznosu od 600.000,00 kn. Fond osigurava 

višegodišnje stipendije definiranoj skupini djece većinom iz siromašnih ruralnih sredina 

od kojih su mnogi i u riziku od diskriminacije na temelju nacionalne pripadnosti. Fond 

ima sredstava za bazične potrebe aktualnih 23 stipendista kraja školske godine 2020./21. 

U tijeku je prikupljanje donacija za nastavak rada Fonda kroz stipendije, ali i dodatne 

oblike podrške – kroz dodatne edukacije i ljetne kampove. 

• Program podrške „Kultura u zajednici“ djeluje već pet godina uz potporu Atlantic 

Grupe gdje SOLIDARNA putem vlastitih produkcija, malim donacijama te u trajnoj 

suradnji s Human Rights Film Festivalom i Akademijom dramske umjetnosti u Zagrebu 

tijekom cijele godine podržava niz malih kulturnih produkcija u zajednici koje podižu 

svijest o ljudskim pravima i solidarnosti i stvaraju prostor za kulturno izražavanje 

marginaliziranih skupina te suradnju umjetnika/ca i aktivista/ca, i to na prvom mjestu 

mladih. Aktualni prioritet je afirmacija mentalnog zdravlja u zajednici u krizi te će 

se u narednoj godini male financijske potpore fokusirati na kulturno stvaralaštvo i 

aktivizam u službi zaštite i afirmacije mentalnog zdravlja u zajednici. 

• ODVAŽNA - program za ekonomsko osnaživanje ženačiji je glavni donator i 

pokretač tvrtka IKEA pruža godišnje male potpore u ukupnoj vrijednosti od 36.000,00 

EUR i prilagođenu mentorsku podršku za 5-7 žena u malom i srednjem poduzetništvu 

u zreloj početnoj fazi. Program je oblikovan i realiziran u uskom partnerstvu s 

Hrvatskim poslovnim vijećem za održivi razvoj, uz podršku i stručnost 

Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, s izgledima za višegodišnji razvoj 

partnerstva s nizom dionika kao što su to trenutno ACT Grupa, Apsolon Consulting, 

Europska banka za obnovu i razvitak , Erste Banka, Ured Europskog parlamenta u 

Hrvatskoj, Hrvatska obrtnička komoru, HBOR, RI Hub, Žene u Adriji, Madison 

Consulting. 

Kao članica Hrvatske mreže zaklada, foruma ZaDobroBIT!, Mreže ARIADNE te suradnje 

s nacionalnim voditeljima Fonda za aktivno građanstvo EAA/NG, Zaklada SOLIDARNA 

trajno uči u suradnji s domaćom europskom filantropskom zajednicom, a posebno s privatnim 

zakladama i zakladama u zajednici koje se zalažu za zaštitu ljudskih prava, solidarnost i 

socijalne inovacije. 

  

 


